

# 墨竹工卡县： 打造“红色便民驿站”服务品牌 开辟服务群众“微阵地”

拉萨融媒记者 郝奕凝

墨竹工卡县聚力创建“红色便民驿站”服务品牌，于6月17日先行试点建成6个村级红色便民服务站，全力打造有温度、聚能量的党群服务“微阵地”，以“微改革”推动党群服务“再升级”，切实把党群服务送到群众“家门口”。

打造“便民驿站”，推动党群服务更便捷。驿站坚持区域化、开放性、服务型的工作理念，以服务党员、服务群众、服务游客为宗旨，划分党群服务区、读书阅览区、事项办理区、议事协商区等功能区域，为党员教育管理和常态开展政策宣讲、

志愿服务等主题活动搭建新平台，一方面广泛动员村级党员、驻村干部、青年志愿者等力量，依托“驿站”平台开展政策宣讲、帮扶慰问、爱心义诊、法律援助等“双微服务”（民生微实事、群众微心愿）；另一方面，整合相近相似便民服务项目，推动行政便民事项向村级延伸，以“线上+线下”多种形式探索群众代办服务再升级，着力打造“有事找党群”的家门口便捷服务，让驿站成为密切党群干群关系的“新阵地”。

打造“暖心驿站”，推动党群服务更贴心。始终坚持人性化服务，

充分发挥村居联系群众的纽带作用，在充分调研群众需求的基础上，本着“改小便民服务站、扩大便民服务区”的原则，在6个先行试点红色便民服务站中，面向游客和群众提供休闲座椅、报纸书籍、急救药品、茶水wifi、骑行工具包等10余项生活“微服务”，同步提供办事流程图、惠民指导手册、微心愿墙、微议事桌、文件复印等6项便民“微服务”，最大限度满足党员群众生产生活需求，着力打造“有空常来坐”的家门口贴心服务，让驿站成为传递党的温暖和能量的“新名片”。

打造“议事驿站”，推动党群服务更连心。坚持群众事、群众议、群众办，充分发挥“驿站”微阵地作用，持续深化“四下基层”“双报到”等活动，动员在职党员干部和村级各类力量定期深入村居进行需求摸排，以召开村居基层治理工作周调度会为契机，组织党员干部群众集中商讨，特别是环境卫生整治、基础设施建设、矛盾纠纷调处、安全隐患排查、弱势群体关爱、群众增收致富等热点难点问题，以“聚民意、集民智、凝人心”推动“有事大家议、遇事大家解”，形成共建共治共享的基层社会治理新格局。

## 堆龙德庆区古荣村用心用情拓宽群众就业创业路

拉萨融媒讯（记者小索曲珍）为增强就业本领，拓宽就业渠道，提高古荣村整体就业技能水平，近日，堆龙德庆区古荣镇古荣村举行“2024年汽车驾驶培训”开班仪式，旨在通过专业培训，帮助学员们掌握驾驶技能，为他们的就业和创业之路增添新动力。

此次培训得到了古荣村驻村工作队、辖区合作社老板和驾校以及交安驾校的鼎力支持。他们不仅为学员们争取到了减免一半培

训费用的优惠政策，还提供了优质的培训服务。开班仪式上，古荣镇有关负责人说，镇政府对于促进就业和职业技能培训高度重视，学员们要珍惜机会，认真学习，掌握驾驶技能。

古荣村村民仓啦表示，由于经济原因和距离问题，之前一直没有机会学习驾驶，现在有了这样的好政策，自己不仅可以节省一大笔费用，还能学到一门实用的技能。她计划未来可以利用驾

驶技能接送孩子，甚至考虑开滴滴车增加收入。

交安驾校负责人向学员们详细介绍了培训的具体安排和课程设置，承诺将全力以赴为学员提供最好的培训环境和服务。古荣村驻村工作队队长旺久朗杰也表示，他们将继续深入群众了解需求，为村民提供更多实用、有效的技能培训，助力他们实现稳定就业和增收。

此次汽车驾驶培训班，不仅

为古荣村的学员们提供了一个学习新技能的平台，更是对他们未来实现更好就业的有力支持。通过提升技能，学员们将更好地适应社会发展需求，实现个人价值，为古荣村的繁荣与发展贡献自己的力量。

古荣村驻村工作队表示，将认真倾听群众心声，把关心送到每位群众心坎上，将服务送到群众家门，让村民的获得感、幸福感、安全感不断增强。

## 城关区人民检察院举行“守住钱袋子·护好幸福家”宣传活动

### 携手反电诈 聚力保民安

拉萨融媒讯（记者齐永昌）近日，城关区人民检察院在城关万达广场集中开展“守住钱袋子·护好幸福家”系列宣传活动。

活动中，城关区人民检察院的检察官们紧扣非法集资、电信网络

诈骗、养老诈骗等危害群众财产安全的多发性侵权犯罪，通过发生在群众身边的金融诈骗案件来警示群众学习反诈知识、了解诈骗手段、提高防范抵制能力，引导群众自觉远离金融诈骗犯罪陷阱，保护自身财产安全。

活动累计发放印制有宣传二维码的宣传册500余份。下一步，城关区人民检察院将立足检察职能，把集中开展普法宣传活动与常态化开展打击防范非法集资等金融犯罪结合起来，为维护群众财产安全贡献检察力量。

## 确保群众出行安全

### 市市场监督管理局开展电动车专项检查

拉萨融媒讯（记者郝奕凝）日前，市市场监督管理局联合堆龙德庆区市场监督管理局深入电动车销售门店开展专项检查，确保群众出行安全。

电动车省时省力、出行方便使其成为许多群众重要的交通工具，然而，对于购买或者骑行中可能出现的安全隐患和违法行带来的问题，却并未引起人们的重视。进行集中检查，有效预防和减少电动车交通事故的发生很有必要。

市市场监督管理局检验中心副主任洛桑格列说：“为进一步规范电动车销售管理和源头管控，防止商家违规销售非标电动车，造成道路交通安全隐患，市市场监督管理局以电动车销售区域为重点点位，开展此次专项突击检查。”

在销售点，检查人员重点检查了经营者是否证照齐全、是否规范经营、是否严格履行进货查验制度、是否建立进销货台账等，并向经营者讲解了不符合标准的电动车在路

上行驶带来的危害和弊端，提醒经营者一定要依法经营，销售符合国家安全标准和行业标准的电动车，不做虚假宣传，从销售环节杜绝违规电动车上路行驶。对于检查中发现的问题，检查人员现场督促经营者立即整改，确保从源头上杜绝销售假冒伪劣电动车。

“通过检查发现，部分商户未能及时建立健全进销货台账及未清晰标注价格等问题，现场已要求商户进行整改。同时，我局执法人员要

求电动车销售商户落实好主体责任，引导销售人员主动向购买电动车的群众宣传改装、加装、不戴头盔等行为的危害，提醒广大群众购买合格电动车，督促群众在购买车辆后及时办理入户、上牌手续，全力保障人民群众生命财产安全。”洛桑格列说。

下一步，市市场监督管理局将持续加强电动车安全宣传和排查工作，增强群众对电动车安全使用意识，努力打造平安、和谐、安全的出行环境。

## 你好， 闪光的少年

为构建阶梯式成长激励体系，增强少先队员光荣感，近日，拉萨市第三小学举行“红领巾心向党 争做少先队员”新队员入队仪式，共有140名一年级学生光荣加入了少先队。新队员在队旗下宣誓，铿锵的誓言回荡在校园，新队员们必将在鲜红旗帜的指引下展翅飞翔，用自己的实际行动为少先队增光添彩。

图为少先队员代表为新队员佩戴红领巾。

西藏日报记者 次仁平措摄



## 宪法进校园 法治伴成长

### 堆龙德庆区举行应届初中毕业生宪法宣誓活动

拉萨融媒讯（记者杨璐）实习生卓玛曲宗为深入学习贯彻习近平法治思想，大力弘扬宪法精神，维护宪法权威，培养广大青少年尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的法治意识，日前，堆龙德庆区司法局联合堆龙德庆区教育局在堆龙德庆区中学开展毕业生宪法宣誓活动。

活动现场，堆龙德庆区中学810名应届毕业生全体起立，右手举拳，在领誓人的带领下，庄严宣誓。一

句句铿锵有力的誓言，使大家深切感受到宪法的威严，让宪法精神深植于青少年学生心中。随后，西藏珠峰律师事务所青措律师以通俗易懂的语言，从“什么是宪法”“宪法与我们的关系”“做宪法小卫士”等方面，运用贴近生活的案例和互动问答等形式，向学生普及了宪法知识，引导学生加强自身修养，用科学知识武装自己的头脑，争做宪法小卫士。堆龙德庆区中学学生李佩欣说：“今天，我们庄严宣誓，在活动

中增强了我们的法治意识。在今后的学习生活中，我们将继续深入学习宪法知识，弘扬宪法精神，自觉遵守法律法规，为法治社会建设贡献青春力量。”

此次活动让学生们对宪法有了最直观且深刻的了解和认识，激发了学生们学习宪法的积极性和主动性，增强了学生们的法治意识和自我保护意识，为建设法治校园提供了有力保障。大家纷纷表示，从活动中学习到了宪法对于人生的重大

意义以及尊法学法守法用法的重要性，将做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

堆龙德庆区司法局相关负责人蔡朝晖介绍，下一步，堆龙德庆区司法局将以此次宪法宣誓活动为契机，结合“法律十进”活动，组织开展实效性、群众参与度高的宪法宣传活动，引导群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾守法，进一步增强广大群众的法治意识，营造良好的法治环境。

## 拉萨高新区(柳梧新区)开展安全生产宣传

拉萨融媒讯（记者李从芳）为提高全民安全意识和安全素质，6月17日，拉萨高新区（柳梧新区）安委会办公室组织安委会成员单位在柳梧农贸市场开展以“人人讲安全 个个会应急——畅通生命通道”为主题的宣传活动。

活动中，各单位通过摆放宣传展板、悬挂横幅、设置咨询台、发放安全知识手册、播放安全警示教育片、设置有奖问答活动等向过往群众宣传党和国家的安全生产方针政策、法律法规、安全常识等，解答群众及企业员工关心的安全生产问题。丰富的活动内容吸引了大批群众前来了解咨询，营造了浓厚的安全知识学习氛围。

“本次安全生产宣传活动，我觉得特别有意义。通过学习安全生产相关资料，对以后日常工作生活有非常大的作用。”柳梧农贸市场安委会组长曹巴仁说。

本次活动共发放宣传手册500余份、宣传物资1200余件，受益群众达700余人。通过活动，有效提升了群众的安全生产意识，丰富了群众安全知识储备。“下一步，我们将以‘全国安全生产月’为契机，持续加大辖区安全生产宣传力度，通过再宣传、再普及、再教育，不断提高广大市民群众的安全意识，筑牢各行业、各领域安全生产防线，切实把安全责任扛在肩上、落在行动上。”拉萨高新区（柳梧新区）安监局副局长张宇说。

## 功德林街道开展安全生产宣传活动

拉萨融媒讯 近日，为进一步提高居民群众的安全生产意识和安全生产工作水平，结合辖区实际，功德林街道积极开展以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题的“安全生产月”宣传教育活动。

活动中，街道办事处联合“大工委、大党委”成员单位，通过上街宣传、入户宣讲、实地检查等多种方式广泛开展安全生产知识普及，全面推动安全生产知识入脑入心。

“活动现场，整齐的宣传展板图文并茂地展示着各种安全知识和案例，吸引了广大居民驻足观看。

大家纷纷驻足咨询，认真聆听工作人员讲解安全要点，仔细翻阅宣传资料，相互讨论交流，学习氛围浓厚。”功德林街道党工委政法委员罗珍说。

此次活动，有助于提升辖区整体安全水平，进一步加强了街道、社区与驻地单位之间的合作与交流，为构建更加安全、和谐的辖区环境奠定了坚实基础。下一步，功德林街道将继续深入开展安全生产事故警示教育，广泛组织辖区内的网格员、社工观看安全生产事故视频，深入剖析典型事故原因，汲取教训，增强安全生产的自觉性和主动性，共同营造安全稳定的社会环境。

## 本周我市降水天气较频繁

### 周内各地气温仍偏高

拉萨融媒讯（记者杨璐）6月17日，记者从市气象台了解到，上周我市木县和曲水县降水较弱，其余大部地方降水天气较多，其中东部墨竹工卡县、达孜区及林周县等部分乡镇强度较大。周降水总量与常年同期相比，拉萨市区、墨竹工卡县及林周县偏多3至4成，其余大部地方偏少。周平均气温与常年同期相比，各地偏高1至2摄氏度。

本周我市降水天气预计较频繁，东部和北部部分乡镇强度较大，周内各地气温仍偏高。主要天气过

程为，周一至周三：我市大部多云有小（阵）雨或雷阵雨，东部墨竹工卡县、北部当雄县及林周县的部分乡镇有中雨；周四至周五：各地多云，部分地方阴天有阵雨或雷阵雨；周六至周日：我市大部阴天有小雨或雷阵雨，部分地方有中雨。市气象台建议，本周我市北部和东部地区降水强度较大，需防范局地山洪、泥石流、山体滑坡等次生灾害，同时需加强道路安全管理。傍晚至夜间沿雅鲁藏布江一线易出现雷暴大风、冰雹、短时强降水等对流性天气，需加强防范。